



среда
19 ноября 2025
86 (6390)

РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ

областная обществоенно-политическая газета

цена свободная

ПОДПИСКА
НА II ПОЛУГОДИЕ – 2025

44-08-56

реклама

ЧИТАЕМ
«РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ»
ВСЕЙ СЕМЬЕЙ



3 Ещё больше
помощи

Получают от государства
воспитывающие детей рязанки

4 Любовь.
Свидания. Семья

В Рязани проходит X Международный фестиваль
«Свидания на Театральной. Семья»

ЮРИЙ ЕВСТИФЕЕВ

ПАВЕЛ МАЛКОВ: «Платформенная экономика позволяет сократить расстояние между поставщиком и потребителем»

И РЕГИОНЫ В ЭТОМ ОЧЕНЬ ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ

31 июля Президент страны В.В. Путин подписал Закон «Об отдельных вопросах регулирования платформенной экономики в Российской Федерации», который создаёт предпосылки для развития российских цифровых платформ и их конкурентоспособности. Особое внимание этому вопросу глава страны уделил и на состоявшемся в сентябре Восточном экономическом форуме. По итогам этого форума ответственными за развитие платформенной экономики В.В. Путин назначил премьер-министра Михаила Мишустина и губернатора Рязанской области Павла Малкова. Работа в рамках поручения ведется при участии государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ» и заинтересованных цифровых платформ.

В РЕГИОНЕ – ПИЛОТНЫЙ ПРОЕКТ

Кооперации ИТ-бизнеса и государства былоделено особое внимание на состоявшемся на минувшей неделе на площадке Национального центра «Россия» в Москве Дне платформенной экономики. В частности, в рамках этого события, губернатор Рязанской области, председатель комиссии Государственного совета Российской Федерации по направлению «Эффективная и конкурентная экономика» Павел Малков принял участие в сессии «Платформизация госзакупок». Он рассказал на сессии о pilotном опыте Рязанской области по цифровизации госзакупок малого объема в системе образования и проработке вопроса масштабирования этой практики в стране. С 1 сентября в регионе работает экспериментальный режим по «малым закупкам» через маркетплейсы в сфере образования. Проведен ряд тестовых закупок канцелярий, мебели, учебного оборудования. Павел Малков подчеркнул, что серийных недостатков в таком способе закупок не выявлено, а вот преимуществ много. В их числе скорость, удобство, снижение издержек и экономия бюджетных средств. Весь процесс от закупки до поставки занимает от 3 до 6 дней. Важное преимущество – дополнительный контроль качества со стороны платформы.



Модератором сессии выступил заместитель начальника Экспертного управления Президента РФ Александр Вилинов. В дискуссии приняли участие министр просвещения РФ Сергей Кравцов, заместитель министра финансов РФ Алексей Монеев, заместитель руководителя Федерального казначейства Анна Катамадзе, главный исполнительный директор объединенной компании Wildberries и Russ Roberts Мирзоян, представители органов власти субъектов РФ, общественных объединений. Шла речь о современных механизмах экономического роста, сценариях внедрения платформенных решений в систему госзакупок в рамках поручения Президента России, вопросах

повышения уровня доступности участия в них для субъектов малого и среднего предпринимательства, прозрачности и контроля всех этапов закупочного процесса.

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов отметил, что ключевое направление – качество образования. А оно формируется также благодаря оборудованию, которое есть в школах. Платформизация госзакупок помогает решать существующие проблемы в обеспечении учебных заведений современной базой. «Видим прекрасный опыт Рязанской области. Он пока небольшой, но значимый. Расчеты показывают, что перевод закупок для школ, детских садов, колледжей к использованию инструментов платформенной

экономики позволит нам обеспечить качество оборудования и снизить его цену», – подчеркнула Сергей Кравцов.

Губернатор Павел Малков отметил, что цифровая платформенная экономика позволяет сократить расстояние между поставщиком и потребителем, государство должно использовать эти возможности. «Активно двигаемся в сторону платформенной экономики. Это новые возможности абсолютно для всех. Закупки для государственных нужд с использованием цифровых платформ – часть платформенной экономики. С 1 сентября мы запустили pilotный проект по малым госзакупкам для учреждений образования. В нем уже более 50

школ и колледжей, – сказал Павел Малков. – Нужно доработать этот механизм для того, чтобы на платформе можно было комфортно купить все необходимое для государства, не только для системы образования. Определенный набор инструментов есть, но его недостаточно. Нужна специализированная площадка для органов власти. Нужны решения по техническим вопросам: подписание госконтрактов и обоснование их цен, реализация национального режима, специальные аналитики, отчетность и так далее. Огромный бюрократический аппарат, который работает на госзакупках, будет не нужен благодаря помощи цифровых платформ. Этот процесс уже идет. Есть отдельное поручение Президента об экспериментальном режиме госзакупок. Необходимо доработать нормативно-правовую

На заседании шла речь о меморандуме добросовестных практик цифровых платформ. Обсуждались вопросы, касающиеся развития платформизации экономики, в том числе регулирования процессов в этой сфере, возможностей и эффектов, которые она даёт. В работе приняли участие руководители ряда федеральных министерств и ведомств, председатели комиссий Государственного совета РФ, главы регионов страны.

Заместитель руководителя Администрации Президента РФ Максим Орешкин отметил, что межведомственная рабочая группа создана по поручению Президента России, вопросы по развитию экосистемы цифровой экономики и цифровых платформ сейчас очень важны. «Задача – максимально этому способствовать, защищая права потребителей и поставщиков услуг, находить правильный баланс в динамичном процессе внедрения платформ в нашу жизнь», – сказал Максим Орешкин. Он подчеркнул, что это новый вид организации экономической деятельности, эффективно заменяющий нерегулируемую рыночную экономику благодаря прозрачности, цифровизации. Меморандум о добросовестных практиках цифровых платформ он назвал одним из важных документов саморегулирования отрасли, который должен способствовать достижению поставленных целей.

Губернатор Рязанской области Павел Малков в комментарии журналистам по итогам заседания межведомственной рабочей группы сказал: «Платформенная экономика успешно движется вперед. Это направление работы становится очень заметным явлением, и видно, что требуются определенные рамки и векторы развития, которые должны устанавливать государство. Платформенная экономика предоставляет сейчас удобный сервис для населения, но, например, для госзакупок требуется регулирование этого процесса. Нужны соответствующие изменения в законодательстве и не только, чтобы инструмент эффективно работал, было грамотное регулирование и контроль. Все вместе над этим работаем».

Использованы материалы сайта правительства области
Фото Евгения Фролова

САРАИ. Здесь зафиксировали новый температурный рекорд. Как рассказал руководитель Сараевской метеостанции Наталия Хаустова, температура воздуха днем, 18 ноября, достигла 11,6 градуса тепла. По данным метеостанции, такой температуры не фиксировали уже 10 лет. Из-за тёплой погоды ещё не опали листья ветви, а кое-где распустились почки на сирени.

РЫБНОЕ. В Рыбном, на улице Каштановой, началось строительство спортивной площадки круглогодичного использования. Строительство стало возможным благодаря федеральному проекту «Бизнес-спринт. Я выбираю спорт». «Умная» спортивная площадка – это полноценный модульный спортивный зал. Каждый желающий сможет заниматься на тренажерах самостоятельно, без инструктора, благодаря мультимедийной системе с выходом в интернет. На каждом спортивном снаряде будет табличка с QR-кодом. Если его просканировать через смартфон, можно ознакомиться с правилами занятий на конкретном тренажёре. На площади 1500 квадратных метров разместят крытый универсальный спортивный зал для занятий различными видами спорта: баскетболом, футболом, волейболом, для самостоятельных тренировок или с инструктором, а также для проведения соревнований различного уровня. Зал будет оборудован необходимой инфраструктурой – раздевалками, душевыми. Любители активного образа жизни смогут выбрать секцию или записаться на спортивные занятия.

КАДОМ. Работники Кадомской ветеринарной службы ежегодно с ноября по декабрь работают с пятнистыми оленями. Животных исследуют на бруцеллез, туберкулез и вакцинируют против сибирской язвы. Ветеринары планируют взять кровь у 400 взрослых животных, без учета молодняка. Работа с оленями сложная и опасная, ведь это дикое животное. Только совместная и слаженная работа с сотрудниками оленевой фермы помогает в проведении исследований и вакцинации. Численность пятнистых оленей на ферме без учета молодняка этого года – порядка 400 особей. К концу года, когда все необходимые ветеринарные работы будут закончены, специалисты посчитают всё по головье для оценки приплода за год.

ШАЦК. Из Шацкого района отправили гуманитарный груз в Харьковскую область. Администрация района передала на СВО экскаватор. Шацкие предприниматели предоставили пиломатериалы. Кроме того, неравнодушные жители района собрали лекарства, средства личной гигиены, продукты питания, овощи, а также целые ящики вкусных домашних заготовок: помидоров, огурцов, яблок, варенья.

ПРОНСК. В районе, на улице Маничина, бригада подрядчиков устанавливает опоры под электроосвещение. По программе поддержки местных инициатив вдоль этой улицы протянутся линии на 48 светильников. Работы проведут на общую сумму 4,3 миллиона рублей. Жители давно просили осветить эту улицу, но местному бюджету это было не по силам. Активные жители решили поучаствовать в программе. За последние восемь лет в Пронске удалось реализовать 17 местных инициатив. Среди заметных преобразований – хоккейная коробка, детская площадка и игровой комплекс, благоустройство территории.



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
• Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
• Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

МАЛОНИ
КОМПАНИЯ
maloni.ru
708-708



реклама



РЕГИОНАЛЬНЫЕ
НОРМАТИВНО-
ПРАВОВЫЕ
ДОКУМЕНТЫ
+
ДОКУМЕНТЫ
ОРГАНОВ ВЛАСТИ
РЯЗАНИ
НА САЙТЕ
RV-RYAZAN.RU



ОБЩЕСТВО

ИГОРЬ ЩЁГОЛЕВ: Театры могут продвигать традиционные семейные ценности

ПОЛНОМОЧНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ПРЕЗИДЕНТА РФ В ЦФО ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ ПРОХОДЯЩЕГО В РЯЗАНИ ТЕАТРАЛЬНОГО ФОРУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

На трёхдневном форуме обсуждаются актуальные вопросы и предложения по развитию театрального искусства в стране. В работе форума принял участие полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Игорь Щёголев, вице-губернатор Артём Бранов, главный федеральный инспектор по Рязанской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Михаил Максимов, председатель Союза театральных деятелей России, народный артист РФ Владимир Машков.



округе самое большое количества театров, самое большое количество членов Союза театральных деятелей – более 10 тысяч. Поэтому ваше глубокое понимание деятельности представителей сферы культуры, личный творческий опыт и знания будут основой для выработки конкретных шагов, необходимых для дальнейшего развития театрального искусства».

Форум в Рязанской области стал третьим из серии аналогичных мероприятий, в рамках которых ведется разработка Концепции развития театра в Российской Федерации на период до 2035 года. 18 ноября, во второй день форума, состоялись лекции-дискуссии и мастер-классы. Участники обсуждали вопросы законодательства и нормативного регулирования, финансирования отрасли, кадровой политики и подготовки специалистов, темы межрегионального и международного сотрудничества театров, обновления технической базы и инфраструктуры, творческого потенциала учреждений, а также репертуар и способы привлечения зрительской аудитории.

Аналогичные мероприятия состоятся в ряде субъектов других федеральных округов. Итоги будут подведены на финальном Всероссийском форуме в следующем году, где соберутся наиболее активные участники из всех регионов страны. Их задача – обобщить предложения и представить в виде Концепции развития театра.

Форум организован Союзом театральных деятелей России и проходит при поддержке Министерства культуры РФ на базе Рязанского театра кукол. Он объединил около 200 представителей министерств культуры субъектов РФ, региональных отделений Союза театральных деятелей России, государственных и частных театров, театральных библиотек, профильных образовательных учреждений регионов Центрального федерального округа.

По материалам сайта правительства области

2024 года глава государства сказал, что «большая многодетная семья должна стать нормой, философией жизни общества, ориентиром всей государственной стратегии». «Эффективны могут быть не только усилия органов власти, но и культурного сообщества. Мы бы хотели, чтобы вы учили всю значимость и сложность этих задач при обсуждении, формирования Концепции развития театра в России», – сказал Игорь Щёголев.

Председатель Союза театральных деятелей России Владимир Машков отметил: «В Центральном федеральном

Встретим сами и пригласим гостей

ПРЕДСТАВЛЕН ПРОЕКТ «НОВОГОДНЯЯ СТОЛИЦА – 2026»

В Рязанском историческом музее журналистам региональных СМИ рассказали о том, что в рамках проекта будет представлено рязанцам и гостям города.

На пресс-конференции было сказано, что с 13 декабря 2025 года по 10 января 2026 года Рязань вновь станет Новогодней столицей России. Основным символом торжества станет Снежанушка – персонаж, созданный в рамках Всероссийского фестиваля школ креативных индустрий. Маскот символизирует собой доброжелательность, трудолюбие и стремление помогать другим.

– Отдельное внимание было уделено созданию логотипа праздника. Автором эскиза главной снежинки стала член Союза художников России, художник народного искусства Ирина Риффель. В основу композиции она взяла фрагмент своего авторского произведения «Первый снег». Работа выполнена в монохромной гамме с применением традиционных техник рязанской вышивки, в частности – стручевого шитья, используемого в кадомском вензеле, – сказала директор АНО «Центр современной культуры» Юлия Руслева.

Центральной площадкой празднования станет Лыбедский бульвар, где будут размещены тематические зоны, арт-объекты, фотолокации и общественные пространства для отдыха и досуга.

– Всего предусмотрено восемь тематических зон: цветочная, горловая, художественная, креативная, улебная, спортивная, семейная и индустриальная Рязань. Главная сцена проекта разместится на площади перед Рязанским цирком. Здесь пройдут праздничные концерты, театрализованные представ-



ления и выступления творческих коллективов. Сценическое оформление объединит элементы традиционной архитектуры и современные световые технологии, – говорит начальник управления культуры администрации города Рязани Надежда Майорова.

Праздничная программа стартует на Лыбедском бульваре 13 декабря. Там начнут работать развлекательные площадки: сцена, терем Деда Мороза, каток, новогодние ярмарки, гастрономические сервисы, арт-мастерские. В рамках открытия состоится гашение памятной почтовой марки.

– В 17.30 на главной сцене начнется торжественное открытие проекта «Новогодняя столица: сказка начинается». В большом праздничном концерте примут участие театральные артисты, акробаты, солисты и творческие коллективы Рязанской области. Специальный гость – певица ВВЕАРВОЛФ. Праздничные мероприятия Новогодней столицы также пройдут на ключевых культурных и общественных

Вячеслав Астафьев

Портрет родного края

ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ ВСЕРОССИЙСКОЙ ШКОЛЫ-КОНКУРСА «ПОРТРЕТ РОДНОГО КРАЯ»

В Гербовом зале обладумы сенатор от Рязанской области Игорь Мурог провел торжественную церемонию награждения победителей 9-й Всероссийской школы-конкурса «Портрет родного края».

Этот уникальный образовательный проект поддержан Советом Федерации. Участие в нем – это возможность для ребенка рассказать о красоте и уникальности своего края, который является для него малой родиной, ощутить свои корни, осознать себя звеном в цепи поколений, частью большой единой России.

В обладуме чествовали девятерых лучших представителей Рязанской области, посвятивших свою работы глубоким размышлениям о людях, живущих в регионе, о родной земле.

Юрий Евстифеев



Фото Юрия Евстифеева

«Мне очень приятно, что мои земляки – в числе награждаемых за победу во Всероссийской школе-конкурсе, – отметил Игорь Мурог. – Самое большое внимание этому проекту оказывает Председатель Совета Федерации Валентина Ивановна Матвиенко. Она называет конкурс ярким, интересным. Ознакомившись с работами участников, я сделал вывод: какая же красива наша с вами рязанская земля. Вы большие молодцы, любите свою малую родину. Важно гордиться своей историей».

Победителей также поздравили Герой Советского Союза, заместитель председателя Комитета Рязанской областной Думы по вопросам государственного устройства и местного самоуправления Юрий Плугин, заместитель министра образования региона Лидия Родина.

Юрий Евстифеев

Плюс кластеры

РАЗВИВАЕМ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ЗАВОДОВ И ФАБРИК

На Российском промышленном форуме в Уфе подведены итоги I Национального рейтинга субъектов Российской Федерации по уровню кластерного развития, который подготовлен при поддержке Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. Рязанская область заняла третье место в стране.

председателя правительства области Юлия Швакова.

Как отмечают в региональном Фонде развития промышленности (ФРП), высокие результаты Рязанской области в рейтинге являются итогом успешной кластерной политики. На текущий момент с участием рязанских предприятий создан 21 кластер, 14 из них включены в реестр промышленных кластеров Минпромторга России. Региональный ФРП осуществляет функции специализированной организации формируемых промышленных кластеров и стал первым региональным фондом развития промышленности в стране, взвешившим на себе подобный функционал. В рамках региональных промышленных кластеров

реализуется 18 совместных проектов по выпуску импортозамещающей продукции с объемом инвестиций более 760 млн рублей. Для участников кластеров действует ряд региональных мер поддержки, также оказывается содействие в получении федеральной поддержки. В частности, с привлечением субсидий Минпромторга России реализуется проект по выпуску физиодинамиков российского производства.

В Рязанской области продолжается работа по формированию межрегиональных кластеров. Министр промышленности и торговли Российской Федерации Антон Алиханов подписал приказ о внесении изменений в сведения о кластере производителей детских товаров и игрушек Рес-

публики Башкортостан, сопредседавшие в реестре Минпромторга России.

Кластер был создан в 2024 году с участием предприятий Республики Башкортостан и Донецкой Народной Республики. В рамках работы по развитию межрегиональной кооперации в этом году в состав участников вошли предприятия Республики Алтай, Карабаево-Черкесской Республики и Рязанской области. На текущий момент кластер объединяет тридцать производителей детской мебели, одежды и игрушек.

Рязанская область представлена производственной компанией ООО «АСПЛАСТ», специализирующейся на производстве изделий из пластика методом ротационного формования. Кластерная кооперация позволяет наладить поставку песочныхниц на предприятия Республики Башкортостан.

Подготовил Юрий Петров

Высокая оценка

РЕГИОН ЕЖЕГОДНО ПОДТВЕРЖДАЕТ СВОИ ЛИДЕРСКИЕ ПОЗИЦИИ В СТРАНЕ

Рязанская область стала лучшей в Центральном федеральном округе и заняла второе место среди регионов России по эффективности внедрения Регионального экспортного стандарта 2.0. Рейтинг по итогам десяти месяцев представил Российский экспортный центр, входящий в Группу ВЭБ.РФ. Кроме того, наш регион досрочно выполнил план по внедрению инструментов РЭС 2.0.

«Высокая оценка является результатом досрочного выполнения плана по внедрению инструментов, создающих благоприятные условия для экспортёров и роста их конкурентоспособнос-

тии на внешних рынках, – отметила заместитель председателя правительства области Юлия Швакова. – В результате внедрения четких правил стандарта в области формируется эффективный интерфейс взаимодействия бизнеса с региональными властями и институтами поддержки. От успеха наших экспортёров во многом зависит устойчивое развитие региональной экономики. Делаем все, чтобы помочь рязанским компаниям найти партнеров за рубежом, освоить новые направления поставок и получать поддержку на каждом этапе экспортного проекта».

В Рязанской области внедрение РЭС 2.0 началось в 2021 году. Регион ежегодно подтверждает свои лидерские пози-

Подготовил Юрий Петров

Лестница к успеху. В профессии

ПО СТУПЕНЬКАМ ЭТОГО ПУТИ УЧАЩИХСЯ «РОСНЕФТЬ-КЛАССОВ» ПРОВЕЛИ СОТРУДНИКИ РЯЗАНСКОЙ НПК

Ученики 9, 10 и 11 профильных спецклассов 43-й рязанской школы, будущие нефтехимики, стали участниками двухдневного профориентационного семинара вместе с работниками предприятия.

«Лестница к успеху» для школьников состояла из различных заданий, испытаний и обучающих состязаний. Школьники обменялись «визитками» своих классов, прошли «Роснефть-квест», поиграли в «Отраслевую монополию» и примерили на себя роли работников «Роснефти». Деловая игра «Самоформирование» позволила старшеклассникам смоделировать свое профессиональное будущее на предприятии по индивидуальному плану и оценить варианты самоопределения. Разделившись по смешанным командам для участия в соревнованиях, школьники смогли лучше узнать друг друга, учиться работать вместе над решением одной задачи, осваивать азы публичных выступлений и навыки сотрудничества.

«Никто не добивается



разные преграды. Но именно это преодоление делает вас сильнее, а успех – настоящим».

Своими «историями успеха» со школьниками поделились молодые специалисты Рязанской нефтеперерабатывающей компании. Они рассказали им о своем опыте построения профессиональной карьеры.

По словам ведущего специалиста отдела развития персонала РНПК Евгении Зямзиной, больше всего учащихся «Роснефть-классов» интересовали вопросы ближайшей карьерной траектории на заводе. «На первый план вышла тема перспектив в выбранной профессии и особенностей вхождения в производств-

тельный процесс и коллектив «новичков». Важно, что ответы ребята получали от тех, кто сам недавно отучился в «Роснефть-классе», а потом окончил профильный вуз по выбранной специальности. Среди важных для школьников были темы досуга, бытовые вопросы, и вся интересующая информация была из первых рук», – отмечает Евгения Зямзина.

Для молодых специалистов предприятия участие в таких встречах – тоже полезный опыт саморазвития и профессионального общения, добавила она.

На торжественном закрытии семинара все участники получили сертификаты о прохождении обучения.

Состоявшийся двухдневный семинар – часть планомерной работы по подготовке внешнего кадрового резерва на предприятии, в том числе по федеральной программе «Профессиональный резерв». Молодежь здесь имеет возможность получать новые знания и умения в рамках корпоративной системы непрерывного образования. Школьники получают начальную подготовку в «Роснефть-классах», потом осваивают профессию в колледжах и вузах. В настоящее время в «Роснефть-классах» Рязани учится 64 человека.

Подготовила Людмила Трухина





Ещё больше помощи

ПОЛУЧАЮТ ОТ ГОСУДАРСТВА ВОСПИТЫВАЮЩИЕ ДЕТЕЙ РЯЗАНКИ

В последнее время в стране уделяется повышенное внимание. Власти не просто призывают граждан создавать семьи и рожать как можно больше детей, но и стараются обеспечить для этого комфортные условия. Вводятся новые меры поддержки, укрепляется авторитет многодетных семей. О том, на какую помощь от государства могут рассчитывать семьи, воспитывающие детей, и те, кто только готовится к появлению ребёнка в этом году, «РВ» рассказала заместитель управляющего отделением Социального фонда России по Рязанской области ИРИНА ШИТОВА.



ТЕПЕРЬ И СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ СТУДЕНТОК

— Ирина Вячеславовна, будущие мамы начинают получать помощь от государства уже на этапе беременности. Какие выплаты им положены?

— Отделение Социального фонда России по Рязанской области оказывает будущим мамам такие меры поддержки, как пособие по беременности и родам, родовой сертификат, единое пособие, пособие для беременных женщин военнослужащих, проходящих срочную службу.

Размер пособия по беременности и родам трудоустроенной маме, которая находится в декретном отпуске, зависит от ее заработка за два предыдущих года и может составлять от 103 285 рублей до 794 355,80 рублей.

С 1 сентября текущего года отделение СФР по Рязанской области приступило к выплате пособия по беременности и родам для новой категории — это студентки, обучающиеся очно. На сегодня семья студенток получили данную меру поддержки в размере 80 276 рублей. Размер пособия определяется исходя из величины регионального прожиточно-го минимума, вместо ранее

применявшегося расчета на основе стипендии.

С помощью родового сертификата женщина получает государственную медицинскую помощь в период беременности, родов и послеродовой период. Также сертификат нужен при проведении профилактических медицинских осмотров ребенка в течение первого года жизни.

И РАЗОВЫЕ, И ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ

— После рождения ребенка существует единоразовая выплата. Все ли имеют право на ее получение?

— Да, отделение СФР по Рязанской области выплачивает такое пособие независимо от достатка семьи. Его величина — 26 941,71 рубль. С января 2025 года региональное отделение Социального фонда России оформило эту выплату для более 4500 родителей. Получить ее может не только мама, но и папа. Такое же пособие полагается, если семья усыновила ребенка.

— А существуют ли ежемесячные пособия?

— Есть и регулярные выплаты. Семьям с невысокими

доходами, ждущим появление ребенка, отделение СФР по Рязанской области выплачивает единое пособие. Его размер варьируется от 8601 рубля до 17 202 рублей. На эту меру государственной поддержки могут рассчитывать семьи, среднедушевой доход которых меньше прожиточного минимума в регионе, а он сейчас составляет 15 782 рубля. Пособие выплачивается беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки.

В настоящее время в нашем регионе такую материальную помощь получают 1288 будущих мам. Единое пособие семья может продолжать получать после рождения ребенка до достижения им возраста 17 лет. Размер ежемесячной финансовой поддержки на детей со-

ставляет от 7654,50 рубля до 15 782 рублей.

Отмету, что с этого года упростились получение пособия родителю в случае рождения второго и последующих детей. Если семья уже получает единое пособие на ребенка и у нее появился еще малыш, то отделение Соцфонда назначает единое пособие на него без заявления.

Пособие выплачивается беременным женщинам, вставшим на

учет в ранние сроки.

Кроме того, появилась возможность синхронизировать выплаты. Для этого в последний месяц выплаты на одного из детей родитель может подать одно заявление на всех детей одновременно.

Родители могут получать ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, причем необязательно находиться в отпуске по уходу за ним. Можно в этот период работать полный день. Трудоустроенные родители получают пособие в размере 40% от среднего заработка за

два года. Неработающим выплачиваются фиксированную сумму 10 103,83 рубля. Они могут выбрать между этим пособием или единственным.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ РАСТЁТ

— С 2007 года в нашей стране действует программа материнского капитала. Сколько рязанских семей уже получили сертификаты на МСК?

— За 18 лет отделение СФР по Рязанской области оформило родителям более 95 тысяч сертификатов на материнский капитал. Раньше сертификат былложен при рождении второго ребенка.

Сейчас он оформляется и на первенца. В этом случае семья получает право распорядиться суммой в размере 690 266,95 рублей. Если рождается второй ребенок, региональное отделение Соцфонда увеличивает выданный материнский капитал на 221 895,14 рубля.

Если семья не получала материнский капитал на первого ребенка, то при рождении второго будет выплачено 912 162,09 рублей.

Направить средства МСК можно на улучшение жилищных условий семьи, оплату обучения детей, социальную адаптацию и интеграцию детей с инвалидностью. На сегодняшний день в Рязанской области она составляет 21 177,59 рубля.

Кроме того, такому ребенку положена ежемесячная денежная выплата в размере 4164,04 рубля.

Для назначения социальной пенсии родителям ребенка с инвалидностью не требуется писать заявление. Отделение СФР по Рязанской области назначает пенсию беззаявительно после получения сведений об инвалидности ребенка из других государственных структур в рамках межведомственного взаимодействия.

Предусмотрены меры поддержки и для родителей таких детей. Неработающему или работающему неполный рабочий день родителю, ухаживающему за ребенком с инвалидностью или инвалидом с детства I группы, положена ежемесячная выплата в размере 10 950 рублей.

Вместе с единным пособием жена мобилизованного гражданина со сроком бременности не меньше 180 дней может получить единовременное пособие в размере 42 665 рублей. Заявление на эту выплату она может подать не позднее шести месяцев с момента возвращения супруга из зоны СВО. Если в семье есть ребенок до трех лет, то вместе с единственным пособием можно оформить и ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего службу по призыву (мобилизации). Его размер — 18 285 рублей. Заявителю нужно предоставить справку о том, что супруг — мобилизованный участник СВО или проходит военную службу по призыву. Пособие выплачивается до достижения ребенком трехлет, но только на период срочной службы отца в армии или мобилизации.

Заявления на эти меры поддержки можно подать на портале «Госуслуги», в клиентской службе отделения СФР по Рязанской области или в МФЦ.

ВЫПЛАТЫ РОДИТЕЛЯМ ДЕТЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

— На какую помощь могут рассчитывать семьи, воспитывающие ребенка с инвалидностью?

— Для семей, в которых воспитываются дети с инвалидностью, предусмотрены различные меры поддержки: выплаты, технические средства реабилитации, дополнительный отпуск родителям, санаторно-курортное лече-

ние ребенка. Отделение СФР выплачивает ребенку с инвалидностью ежемесячную социальную пенсию, размер которой ежегодно индексируется. На сегодняшний день в Рязанской области она составляет 21 177,59 рубля. Кроме того, такому ребенку положена ежемесячная денежная выплата в размере 4164,04 рубля.

Для назначения социальной пенсии родителям ребенка с инвалидностью не требуется писать заявление. Отделение СФР по Рязанской области назначает пенсию беззаявительно после получения сведений об инвалидности ребенка из других государственных структур в рамках межведомственного взаимодействия.

Предусмотрены меры поддержки и для родителей таких детей. Неработающему или работающему неполный рабочий день родителю, ухаживающему за ребенком с инвалидностью или инвалидом с детства I группы, положена ежемесячная выплата в размере 10 950 рублей. Кроме этого, работающим родителям или опекунам, попечителям для ухода за детьми с инвалидностью предоставляется четыре дополнительных оплачиваемых выходных в месяц. Их может использовать как один из родителей, так и пapa и mama, разделив между собой. Раз в год одному из работающих родителей (опекуну, попечителю) предоставляется до 24 дополнительных оплачиваемых выходных подряд, если он не использовал эти дни и «скопил» их.

— Где наши читатели могут получить более подробную информацию о мерах социальной поддержки семей с детьми?

— В нашем регионе работает 26 клиентских служб отделения Социального фонда России по Рязанской области, где квалифицированные специалисты оформляют меры социальной поддержки и консультируют граждан. Также с вопросами можно обратиться по телефону единого контакт-центра 8-800-100-00-01. Есть официальный сайт Социального фонда sfr.gov.ru с региональными страницами. Актуальная информация размещается в официальных аккаунтах регионального отделения СФР в социальных сетях.

Раньше срока

В РЕГИОНЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ НЕДОНОШЕННОГО РЕБЁНКА

По данным Минздрава, ежегодно 6% от общего числа детей в России рождаются раньше срока — до окончания 37 недели беременности. Недоношенные дети требуют особого внимания, поскольку рискуют столкнуться с неврологическими нарушениями, хроническими заболеваниями дыхательных путей, а также нарушениями зрения и слуха. С целью поддержки семей, столкнувшихся с трудностями, связанными с преждевременными родами, а также для привлечения внимания к их проблемам, 10 ноября отмечается Международный день недоношенного ребёнка.

НЕ ФИОЛЕТОВО НА ПРОБЛЕМЫ ДЕТЕЙ

В нашей стране ежегодно по инициативе благотворительного фонда «Право на чудо» в этот день проходит акция #МнеНефиолетово. В этом году в ней приняли участие 56 регионов. В знак поддержки семей, в которых дети родились раньше срока, в учреждениях зажгли фиолетовые огни. Фиолетовый — официальный цвет Благотворительного фонда «Право на чудо» и Европейского фонда защиты новорожденных пациентов (EFCNI). Он символизирует надежду, сострадание и открытие.

В нашем регионе 17 ноября фиолетовые огни заглядывают Шацкая районная больница и МФЦ Рязанской области. В акции #МнеНефиолетово также принял участие и Рязанский областной перинатальный центр. В медицинском учреждении пригласили родителей с детьми, родившимися на ранних сроках беременности, которых выхаживали врачи Рязанского областного перинатального центра.

— Сегодня неонатологическая помощь стремительно развивается. Современное оборудование, которым оснащен перинатальный центр, позволяет нам выхаживать деток весом от 500–600 грамм-

мов. Встречи с нашими выпускниками — детьми, родившимися весом меньше или чуть больше килограмма, уже стали ежегодной традицией. Нам интересна их дальнейшая судьба. Важно видеть, как они растут, с какими проблемами сталкиваются, — пояснила заведующая отделением патологии новорожденных и недоношенных детей Рязанского областного клинического перинатального центра, врач-неонатолог Ирина Борисова. — Международный день недоношенного ребенка — это не праздник, а повод привлечь внимание к этой не только медицинской, но и социальной проблеме. Таким образом медики хотят всему миру сказать, что есть такие дети, и они нуждаются в разносторонней помощи.

СПАСИБО ЗА ЖИЗНИ!

Мамы поблагодарили медиков за спасение жизней своих детей и рассказали истории их рождения.

— Трудно говорить без эмоций и слез. Для меня это не просто день, а событие после которого вся жизнь нашей семьи перевернулась с ног на голову, — вспоминает Надежда Володина. — Когда на 27 неделе беременности у нас родился малыш весом 980 граммов и ростом 33 сантиметра, я не понимала, что делать. Я не знала, что такие дети вообще рождаются, и что есть специалисты, которые их выхаживают. Когда меня после реанимации перевели в палату и я лежала там одна, а меня окружали мамы со своими детьми, я буквально умирала от переживаний. Заверения врачей и вера моего мужа в то, что с нашим сыном всё будет хорошо, вселяли в меня надежду. Потом, когда я увидела, с какой заботой и вниманием относятся персонал перинатального центра к маленьким пациентам, мои сомнения окончательно рассеялись.

Сегодня я понимаю, как много дано нашим детям здесь. Позже я узнала, что в других странах, если у родителей рождается недоношенный ребенок, то к

их ужасу или еще и выставляют внушительный счет на оплату неонатологической помощи для малыша. Слава Богу, что я живу в России, где такая медицинская помощь предоставляется бесплатно. Я очень благодарна всем врачам и медсестрам, которые принимали у меня роды и выхаживали моего сына.

Безгранично благодарна за жизнь своего сына врачам Рязанского областного перинатального центра, врачу-неонатологу Ирине Борисовой. — Международный день недоношенного ребенка — это не праздник, а это не только медицинской, но и социальной проблеме. Таким образом медики хотят всему миру сказать, что есть такие дети, и они нуждаются в разносторонней помощи.

На счету у персонала перинатального центра сотни спасенных жизней. На встречу с медиками пришли не только родители с малышами, но и уже подросшие «выпускники». На сегодняшний день в отделении есть все условия для проведения всех видов высокотехнологичной помощи новорожденным, а это значит, что спасенных жизней будет еще больше. Долг общества — передать эстафету у медиков и продолжить заботу о детях, которые в ней нуждаются.

СПРАВКА

Благотворительный фонд помощи недоношенным детям «Право на чудо» в 2015 году создала Наталья Зоткина — мама недоношенного ребёнка. Миссия фонда — сохранение качества жизни детей, родившихся раньше срока, и их семей.

В фонде действует бесплатная «горячая линия» 8-800-555-29-24. Звонки принимают консультанты фонда — мамы, которые уже прошли путь реабилитации и готовы делиться опытом, а также психологи, врачи-неонатологи, пульмонологи, консультант по грудному вскармливанию, юрист.

А ВЫ ГОТОВЫ?

КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ ЖИТЕЛЬ ОБЛАСТИ ХОТЕЛ БЫ СТАТЬ ДОНОРОМ КРОВИ ИЛИ ИМ УЖЕ ЯВЛЯЕТСЯ

В рамках просветительской деятельности проекта о донорстве крови и плазмы «+Я» в Рязанской области провели опрос об отношении жителей региона к донорству.

Исследование показало, что каждый третий рязанец хотел бы попробовать себя в роли донора в будущем или уже им стал. По данным министерства здравоохранения Рязанской области, ежедневно кровь и плазму в регионе сдают от 50 до 70 человек.

Для большинства жителей области донорство — это добре и достойное дело. Почти половина респондентов говорят, что процедура вызывает у них чувство гордости иуважения. Треть отмечают, что это способ почтить свою сопричастность, еще 30% считают сдачу крови и плазмы благородным и ответственным поступком. Наконец, каждый четвертый опрошенный связывает донорство с волонтерством и благотворительностью.

Наиболее подходящий, по мнению рязанцев, возраст, чтобы стать донором крови, — от 20 до 40 лет. При этом большинство уверены, что присоединиться к донорскому движению может каждый, кто готов помочь другим.

Также участники опроса поделились своими страхами и рассказали о том, что мешает им решиться на сдачу крови. Серьезным барьером остается заблуждение, что процесс требует абсолютно здорового образа жизни и полного отказа от вредных привычек (53%). Другие верят, что процедура занимает много времени — так считают 12% респондентов.

Донорство — это очень альтруистический поступок. Мы можем посадить дерево, построить дом, не мусорить на улице, не сквернословить и многое другое. Но среди всех добрых дел максимум жизнеутверждающим началом обладает именно донорство — и в прямом, и в переносном смысле. Человек, давший кровь, с полным правом может гордиться тем, что спас кому-то жизнь. Примечательно, что такой важный шаг возможен уже сейчас, в любое время, даже если не происходит ничего экстраординарного, — отмечает эксперт проекта, социолог, доцент РГУ им. С.А. Есенина Андрей Пронозов.

Чаще всего рязанцы узнают о донорстве крови и плазмы от врачей — на приеме у терапевта или во время профилактических осмотров. Также нередко проводниками знаний становятся волонтеры — через соцсети и личные истории о своем опыте. При этом интерес



КУЛЬТУРА



Фото Александра Корнишона



3 а неделе с 16 по 23 ноября рязанский зрители смотрят лучшие постановки о любви и семейных ценностях. В конкурсной программе – 11 спектаклей театров России, Армении, Беларуси, Франции.

День открытия фестиваля стал днем театра Армении. Зрители увидели сказку из 2-х действий «Сердышся?» (0+). Её представил Государственный театр «Амагаин» имени Соса Саркисяна, показ состоялся на сцене театра кукол. Вечером публика смотрела музыкальный спектакль «Азnavur. Путешествие сквозь время и музыку» (16+) того же театра. Постановка создана по мемуарам Шарля Азнавура «La Boheme. Прошедшие дни».

Б фестивальной афише и классика («Горе от ума», «Капитанская дочка», «Чайка», «Дни Турбиных»), и современные спектакли. Цель одна – напомнить зрителю о ценности семьи, ее приорите в мире самых сложных человеческих отношений и событий.

Фестиваль проходит при поддержке министерства культуры региона. Кроме конкурсной программы, фестиваль стал площадкой для творческих встреч и обсуждений, спецпроектов для зрителей.

На открытии гостей и участников приветствовали заместитель министра культуры области Дарья Стерлигова, директор театра драмы Семен Гречко, заслуженный деятель культуры Республики Армения, основатель и президент флагманского в Армении международного фестиваля исполнительских искусств HIGH FEST (ХАЙ ФЕСТ) Артур Гукасян, театролог, театральный критик, продюсер, член экспертного совета Высшей театральной премии Санкт-Петербурга «Золотой софит» Владимир Кантор. Все они желали фестивалю интересных событий, а зрителям – прекрасных впечатлений и ярких эмоций.

Людмила Трухина

Фото предоставлены Рязанским театром драмы



Фото Евгения Ступиной

Артур Гукасян, заслуженный деятель культуры Республики Армения, основатель и президент международного фестиваля исполнительских искусств HIGH FEST:

– Фестивали – это драйвер развития театров. Фестивали изменяют города. И то, что такой замечательный фестиваль есть в Рязани, еще раз подчеркивает: это сильный город в театральной сфере. Любовь – то, на чем всё держится. И если мы не любим театр и зрителя, у нас ничего не получится. После фестиваля далеко за пределами Рязани будут говорить о том, что один из очень сильных городов в очень сильной театральной стране, Россия. А мы будем амбассадорами Рязани как одной из театральных столиц. Мы уже решили, что со следующего года вместе с Рязанским театром драмы ХАЙ ФЕСТ будет развивать фестиваль «Свидания на Театральной» на международных площадках.

Дарья Стерлигова, заместитель министра культуры Рязанской области:

– В десятый раз фестиваль собирает лучшие постановки, лучшие истории о любви. Тема этого года – «Семья» – неслучайна: она оченьозвучна нашим временем. Ведь именно семья объединяет всех. Это не только личная история, у нас в регионе очень большая и успешная театральная семья, в которой творят замечательные корифеи и молодые артисты. Мы реализуем много масштабных фестивальных театральных проектов, ими славится Рязанский регион.

ГОСДАЧУ – КАЖДОМУ РОССИЯНИНУ?

Усиливающиеся санкции, направленные против нашей экономики, можно назвать полноценным «стресс-тестом», который рассчитан не только на проверку ее прочности, но и на то, чтобы выявить скрытые недоработки развития, которые были как-то упущены в так называемые «сытые нулевые». Тогда на фоне резкого подъема цен на экспортимуемые углеводороды произошло структурное изменение образа жизни страны. Стало бурно развиваться строительство в городах, ускорился переток населения из сельской местности в агломерации, а самое главное, начал меняться образ жизни, который стал более техногенным и, как это ни парадоксально для XXI века, гораздо более однообразным.

На днях, прогуливаясь по лугам в местности, где частично прошло мое детство, поймал себя на мысли о том, что они совершенно пустые уже много лет, хотя четверть века назад всё было иначе. Я застал время, когда к концу знойного летнего дня многие собирались посмотреть на «вечерний ход коров» из лугов в поселок через реку по узкому бетонному мосту. Зрелище было впечатляющее. Больше двухсот буренок чинно шествовали на фоне заката, разбрасывая по родным частным хлевам. А на окрестах местных жителей выращивалось столько овощей, что не нужно было никакого магазина: всё продавалось на местном небольшом рынке, а излишки картофеля вообще оптовым образом поставлялись в систему кооперации.

Сейчас мы попали в эпоху «глобального города». Как это ни странноозвучит, но теперь 100% населения страны урбанизированы. Об этом ярко говорит не только тот факт, что в городах официально проживает три четверти россиян, но и возрастной состав оставшейся четверти, которые пока числятся сельскими жителями. Молодежи там крайне мало. И самое главное – даже небольшие и глухие деревни критически зависят от магазинной торговли – приедет к ним автолавка или нет. Поселки побольше старательно имитируют образ жизни городских окраин. Практически никогда теперь уже не держат скот, да и садоводством и огородничеством дела обстоят жиденько. Ставка сделана на централизованное снабжение, а что такое натуральное хозяйство, знают только те школьники, которые внимательно прочитали соответствующий параграф в учебнике истории.

Но реальность диктует новые вызовы, в частности, необходимость пересмотреть концепцию общественного самообеспечения продуктами питания. Экономические сложности, какими бы они ни были временными, требуют реагирования. Торговые сети уже сделали первый шаг. Это широкий формат, когда в упаковке становится меньше товара, но за прежнюю цену, или скимплификация, когда вес и объем товара не изменяются, зато качественные компоненты заменяются более дешевыми.

На этом фоне нужно констатировать, что ситуация, когда «все яйца кладут в одну корзину», наконец, раскрыла себя со своей типичной негативной стороны. Жить только продукцией магазинов и централизованного снабжения нельзя. Нужно вспоминать опыт предков, тем более многие из свидетелей другой жизни до сих пор здравствуют и могут проконсультировать.

Необходимо возродить практику раздачи земельных участков вокруг городов в пользование населению. Такое уже практиковалось ранее и вошло в историю как «персональные 6 соток». Но этого мало, а земли с тех пор из-за урбанизации освободилось много. Новые стандартные участки могут быть и побольше. Поголовно приучать населения к работе на земле не нужно. Достаточно только, чтобы наиболее склонная к этому часть граждан получила возможность производить национальный продукт в том объеме, как это было раньше, чтобы всем торговым сетям возникла достойная альтернатива. Желательно просто оживить жизнь в пригородной сельской зоне, поддержать развитие частного земледелия и скотоводства в небольших объемах, но уже одно это поможет резко улучшить положение с продовольственной безопасностью и сделать так, чтобы пустующие огорода, сады, луга и даже целые деревни вновь наполнились жизнью. А там и до массового переезда людей из города на село будет недалеко. И снова поедут не все. Но те немногие, кто останется, станут основой социального разнообразия и инвариантности экономики, а также образа жизни, что только усилит потенциал страны.

В МБОУ «ШКОЛА № 63» ТРЕБУЕТСЯ

ЗАВЕДУЮЩИЙ КАНЦЕЛЯРИЕЙ

Образование: высшее или среднее профессиональное

Обязанности:

- ведение делопроизводства, охраны труда
- работа с приказами и распоряжениями директора
- формирование личных дел учащихся и сотрудников
- работа с посетителями в приемной директора

Требования:

- опыт работы заведующим канцелярии или на аналогичной должности от 2-х лет
- знание законодательства и нормативных актов, регулирующих делопроизводство, знание Трудового кодекса
- уверенный пользователь ПК (MS Office, электронная почта, электронный документооборот)
- ответственность, внимательность, грамотность, коммуникабельность

Условия:

- официальное трудоустройство
- стабильная заработная плата по итогам собеседования (от 35 000 до 40 000 рублей на руки).

График работы: 5/2, с 9.00 до 17.00 или с 8.30 до 16.30

Телефоны: (4912) 41-41-90, 8-910-906-36-85

В связи с кончиной председателя первичной ветеранской группы Совета ветеранов Железнодорожного района города Рязани

КУДИШИНОЙ Галины Федоровны

Рязанская городская организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, Совет ветеранов Железнодорожного района города Рязани выражают глубокое сожаление ей родным и близким. Галина Федоровна отмечала активная жизненная позиция, принципиальность и любовь к Родине. Она внесла неоценимый вклад в патриотическое воспитание молодежи и надолго останется в нашей памяти.

Председатель Рязанской городской организации ветеранов В.И. Конопацкий.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

+ ДОКУМЕНТЫ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РЯЗАНИ НА САЙТЕ

RV-RYZAN.RU



Индексы подписки: П5419, П5429 (лыготная),

П4710 (с комментариями официальных документов).

Органы местного самоуправления Рязанской областной типографии

г. Рязань, ул. Некрасова, 49

Сдано в печать в 21.00. По графику – в 21.00.

Тираж 4000 экз., общий (недельный) – 9000 экз.

Заказ № 2327

Газета зарегистрирована и сверстана в компьютерном отделе редакции.

Дежурный редактор И.В. Сизова.

Ведущий выпуска А.В. Белоусова.

Письма, рукописи, фотографии, рисунки не рецензируются и не возвращаются.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

При перепечатке ссылка на «Рязанские ведомости» обязательна.
Точка зрения авторов может не совпадать с мнением редакции.